

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben: Negyedévre . . . . . 3 korona.  
 Helyben: Évre . . . . . 12 " "  
 Vidéken: Negyedévre . . . . . 5 " "  
 Vidéken: Évre . . . . . 20 "

Felelős szerkesztő:  
**Rudnyánszky Gyula.**

Kiadó laptulajdonos:  
**László József.**

Egyesszám ára 4 fillér.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

## Folytatják az obstrukciót.

márc. 2.

Kezdetben azt beszélték, hogy az ellenzék az erejét akarja megmutatni, midőn megakadályozza, hogy a katonai javaslatok március előtt törvényerőre emelkedjenek és hogy ujoncozni lehessen.

Ezt az erőpróbát még meg is lehet érteni — természetesen az ellenzék szempontjából. Az ujoncozás még a legfélreesebb pusztán is érdeklődést kelt s mindenki tudja, hogy március elején kezdődik. Most nem lesz megtartva, ami minden analfabétának feltűnik s ha kérdik, mi történt, megtudják, hogy az ellenzék „nem engedi meg” az ujoncozást.

Micsoda hatalmas urak ezek az ellenzéki képviselők, hogy még a király is respektálja őket. És ebből a nagy véleményből az új választásokig is marad vissza valami a nép legalsó rétegeiben.

De hiszen ezt a célt már elérték, az ujoncozás áprilisig el lett halasztva s az ellenzék mégis még mindig úgy tesz, mintha a rendes parlamenti munkára többé nem is gondolna és már annak a kérdésnek megvitatásánál tartunk, hogy kit terhel a felelősség, ha az ország ex-lex állapotba jut.

Miután a budgetprovizorium csak március 31-ig van megszavazva, az ellenzéknek még csak egy hónapig kellene obstruálnia, hogy tényleg ex-lex állapotba kerüljön az ország. — De arra az egyre nem gondol, hogy ő az, aki a nemzetet megtanította arra, hogy ne ijedjen meg az ex-lex-től. Olyan revolvernek tartják azt, mely legrosszabb esetben hátrafelé süthet el.

Miután nem vagyunk beavatva az ellenzék titkaiba, nem tudhatjuk, mikor és miként fog tisztázódni a parlamenti helyzet; egyet azonban tudunk, hogy ugyanis kormánykö-

rökben nem nyugtalankodnak a kétségtelenül sajnos, sőt mondhatnók válságos állapot lefolyása miatt és nyugodtan várnak, míg az ellenzék önmagától ismét észbe kap.

A parlamentben erről nem nyilatkozott ugyan a kormány, de egy vas megyei küldöttség fogadása alkalmával ezt a mostani harcot is érintette a miniszterelnök s kijelentette, hogy ő biztos a felől, hogy ez a harc sem ér rossz véget, ha az ellentáborban is létezik az alkotmányosság tiszta érzete. E szavakban rendkívüli bizalom nyilvánul, mely érthetővé teszi, miért nézi kormány és többség nyugodtan, hogy az ellenzék mint koptatja el és teszi hatástalanná a mindennapi használat által a legelősebb parlamenti fegyvert.

## A műpártoló egyesület közgyűlése.

Műkedvelők képtárlata.

A debreceni műpártoló egyesület, — melynek tette kész, tevékeny tagjai olyan jelentékeny szerepet játszottak már eddig is Debrecen művészi életében, — tegnap tartotta rendes évi közgyűlését.

Alig félve annak, hogy a miniszter megerősítette az egyesület alapszabályait s már is eseményekben gazdag évi jelentést terjeszthetett elé az egyesület nemes művészi törekvésektől áthatott lelkű elnöke Csikos Sándor dr. Egy arányaiban talán nem nagy, de fényes sikereiben nagy fontosságú műtárlat, kezdeményezése, egy városi muzeum létesítésének, — ezek kiemelkedőbb mozzanatai az egyesület féléves történetének.

A képzőművészetek népszerűsítésére mindenesetre nagy befolyással lesz az a műkedvelők képtárlata is, melyet április hónapban rendez az egyesület s melyben részt vehet mindenki, a ki képirásban, képfaragásban, rajzolásban s a műkedvelői fényképezés terén elfogadhatót alkotott.

Ez uton hívja fel az egyesület a mű-

kedvelő festőket, szobrászokat és fényképezőket, hogy jelentkezzenek a műtárlaton való részvételre s ebbeli szándékukat írásban, vagy szóban jelentsék be az elnökséghez, legcélszerűbben dr. Csikos Sándor címére.

Itt az ideje, hogy Debrecen megmutassa, hogy a képzőművészetek terén sines a többi vidéki városoktól elmaradva s nekünk is az a meggyőződésünk, hogy a ki hivatást és hajlamot érez magában, ne zárkózzék el a nyilvánosság elől s jelentkezék teljes bizalommal a kiállításra.

Az egyesület közgyűléséről és az ezt követő választmányi ülésről a következőket írja tudósítónk.

A műpártoló egyesület tegnapi közgyűlésén Puky Gyula főispán elnökelt, a ki mindenkor elől jár a szép és nemes törekvések mozgalmában. Jelen voltak a gyűlésen dr. Csikos Sándor egyesületi elnök, Bakos Tibor, Mihalovics Jenő, Pálffy József, dr. Varga Lajos, Várady Károly, Löfkovics Artur, dr. Szöllösy Béla, dr. Tüdös Kálmán, dr. Tüdös János, Kone Dezső, Bodnár Géza, dr. Dóczy Emil, Oláh Károly, Lestyán Adorján, Kone Ákos, Muraközy László, gróf Tisza István, dr. Lászy Viktor, Csurka István, Komlóssy Miklós, Roncsik Lajos, Jámbor János, Lescinszky Kornél és dr. Szücs Géza jegyző.

Felolvasták az egyesület elnökének Csikos Sándor drnak nagyon örvendetes adatokat tartalmazó jelentését az egyesület alig féléves történetéről. Ebből kitűnik, hogy az egyesületnek 222 rendes és 13 pártoló tagja van.

Mihalovics Jenő pénztáros pedig a pénztári számadást terjeszti elő.

E szerint bevétel volt 214 rendes tag tagsági díjából 1070 korona, alapító tagsági díjak 600 korona, a képkiallítás jövedelme 1477 korona 65 fillér, kamatokból 13 korona 19 fillér. Az összes bevétel tehát 3160 korona 84 fillér.

Ezzel szemben a kiadás volt irodai költségekre 52 kor 25 fill., eljáró díja 121 kor 10 fill., képvásárlás 665 kor. a képkiallítás költségei 1100 korona 26 fill. összes kiadás 1938 kor. 61 fill.



# Michelstaedter Utóda

Fiac utca 40. sz. Hungáriával szemben.

Báli czipó különlegességek nagy választékban.

Az egyesület tisztavagyonára e szerint 1222 korona 23 fill. mely összeg kérszben a Debreceni Első Takarékos és közgazdasági bankban van elhelyezve. Az alapító tagok által fizetett 600 koronát levonva ez összegből a rendelkezésre álló forgó tőke 591 korona 12 fillér.

A közgyűlés úgy ezeket a jelentéseket, mint a számvizsgáló bizottság jelentését örömdetesen vette tudomásul s a felmentvényt megadta.

Elhatározták ezután, hogy a képzésállásra állványokat szereznek be, melynek bekerülési árát az alaptőkéből veszik kölcsön s 5 év alatt fizetik oda vissza.

Ezután számvizsgálónak Török Gábor, Bodnár Gézát és Dr. Kovács Józsefet újból megválasztották.

Közgyűlés után választmányi ülést tartott az egyesület, melyen elhatározták, hogy április hó 8 től 18-ig műkedvelői tárlatot rendeznek.

A műkedvelői tárlat a városházán lesz, ugyanazon termekben, ahol az őszi műtárlat volt s azokra a műkedvelői festők, szobrászok, rajzolóok már a mai naptól kezdve jelentkezhetnek a művek s azok számának megjelölésével. Ugy szintén a műkedvelői fényképészek is küldhetnek be munkákat.

A beküldött műveket, hogy teljesen értéktelen dolgok ne kerüljenek a tárlatra, egy bizottság vizsgálja felül s ezek tagjai lesznek: Csikos Sándor dr. Bakos Tibor, Pálffy József, Rajzó Miklós, Lesinszky Kornél, Acél Géza, Haranghy György, Mihalovics Jenő, Dr. Tüdős János, Dr. Tüdős Kálmán, Dóczy Emil.

A kiállítás, az előjelekből ítélve, — nagyon szép sikerű lesz.

## EGYHÁZ és ISKOLA.

**Protestáns est a főiskolában.** A Főiskolai Hittanszaki Társulat szép sikerű estélyt rendezett vasárnap a főiskola dísztermében. A műsor minden ízében fényesen sikerült s szép számú közönség hallgatta végig az igazán művelőzetet nyújtó számokat.

Az énekkar Esti himnusza után Sátrány Lajos tanár *A korszellem és a protestantizmus kilátásai* címen tartott felolvasást, elmés megvilágításban ismertette az uralkodó irányokat. Schmidt Mariska urhölgy Handel örökszepségű Rinaldójából énekelt egy részletet. Török Erzsike urhölgy harmonium kísérete mellett. A bájos műkedvelő sok tapsot kapott szép énekéért. Majd Teleky Janka urhölgy olvasta fel *Szabolcska, mint protestáns vallású költő* című irodalmi tanulmányát igazán szép előadásban ismertette az általánosan kedvelt költő vallásos líráját. Utánna Jakab Lajos th. Abrányi *Keresem az Istent c. magas szárnyalású költeményét* szavalta művészi alakítással. Ezután *Beethoven* Bünyvallomását adta elő az ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet vegyes kara. Nagy gyönyörűséget szerzett e számmal Kame-ráth Ilonka urhölgy szólója, úgy annyira, hogy a közönség kívánságára több dalt adtak még elő. Harsányi Pál a társulat elnöke ezután a protestáns esték ez évi sorozatát lendületes beszéddel, zárta be.

mire az ünnepély 179 dicséret 10 verse eléneklése után véget ért.

Nagy dicséret illeti a H. Ö. T. vezetőséget ezen szépsikerű protestáns estékért.

Az ünnepségen különben városunk előkelőségei közül is többen vettek részt. Ott láttuk Kiss Aron püspököt, Dr. Kérészi Zoltán ak. rektort, Dr. Bartha Béla ak. tanárt stb.

## H I R E K.

### N a p l ó.

*Ipamuseum* nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Márc. 2. A népnevelésügyi bizottság alakuló ülése d. u. 5 órakor.

Márc. 2. A községi iskolaszék alakuló ülése d. u. 4 órakor.

Márc. 4. A debreceni dalegylet II. történelmi hangversenye a Bika szállodában.

Márc. 5. Városi közigazgatási bizottsági ülés d. u. 3 órakor.

Márc. 6. P. Nagy Zoltán vizsgálati hangversenye a Bikában.

Márc. 8. A jogász és tisztviselőkör közgyűlése d. e. 11 órakor.

Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés d. e. 10 órakor.

Márc. 14. Az egyetértés dalegylet hazafias estéje a Margit-fürdőben.

Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.

Márc. 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.

Márc. 29. A debreceni tisztviselők önszegélyző egyesületének közgyűlése a Jogász és tisztviselőkör helyiségében d. e. 11 órakor.

## A Székely Társaság alakuló közgyűlése.

— március 2.

A helybeli Székely Társaság tegnap vasárnap d. e. tartotta meg alakuló közgyűlését a városháza nagy termében. — Megjelentek az itteni székelyek teljes számban és sokan a székely barátok közül is.

Alig fél éve annak, hogy megalakult e hazafias és nemes célok megvalósítására és szolgálatára hivatott társaság és már is sok jelét adta életrevalóságának, elevenségének és tevékenységének. Elhelyezett itteni mestereknél székely fiukat, a kik a felett atyailag öröködi. S rendezett olyan sikerült Bazárt, a mely kisebb szabású országos kiállítással felért.

El kell ismernünk, hogy klasszikus példát szolgáltatott arra nézve, hogy csupán pár lelkes ember is mire képes, ha erősen akar. — Csak dicséret illeti a társaságot elevenségeért és vállalkozási képességeért.

A ma eszközölt tisztujítás is arra mutat, hogy ez a társaság öntudatosan és céltudatosan dolgozni kíván. Mind olyan embereket helyezett a társaság élére, a kiktől egy vagy más irányban szolgálatokat várhat, a kik tisztüknek megfelelni birnak. Nevezetesen megválasztotta egy értelmű közfelkiáltással elnökké — az eddigit — *Pánkósti* Ferenc műszaki tanácsost. Alelnökké: *Székely*

Ferenc felmérési felügyelőt, ezzel is méltatni óhajtván a Bazár rendezése körüli bokros érdemeit. Titkárá az eddigi Biró Géza helyett, a ki elfoglaltsága miatt köszönt le: *Harmath* Gergely tanárt. Ellenőrré: az eddigi *Györffy* Aladárt. Jegyzővé: *Gál* Zoltán hírlapírót.

A választmány tagjai a következők:

Acél Géza, Balogh Zsigmond, Barta Ferenc, Bárdos Géza, Bészler Károly, Biró Géza, Csath Zsigmond, dr. Csiky Lajos, Dobiecky Sándor, Géressi Kálmán, dr. Kardos Albert, Kovalicki Antal, dr. Kőrösi Kálmán, Latzkó Károly, Lestyán Adorján, dr. Nagy Lajos. P. Nagy Zoltán, Oláh Károly, Péter József Polgár Zsigmond, Rontsik Lajos, Somossy Géza, dr. Szánthó Sámuel, Szávay Gyula, dr. Tüdős János, Vánca György, dr. Varga Lajos, Wolafka Antal, Zimmermann Gyula Zoltai Lajos.

## A kereskedő társulat közgyűlése.

— márc. 2.

A debreceni kereskedő társulat tegnap délután 3 órakor közgyűlést tartott a kereskedelmi akadémia dísztermében.

A közgyűlésen *Zádor* Lajos elnök. Felolvasták a társulat évi jelentését mely a legutóbbi 2 év történetét foglalja magában. Az évi jelentés megható sorokban emlékszik meg Király Ferenc elhunytáról, ugy szintén Mayer Emil elhalálozásáról s hosszasan méltatja az elhunytak működését, kiváló érdemeit. Szól ezután a polgári iskola felállításáról, melynek a társulat révén a kereskedelmi szakoktatás nagyon sokat köszönhet, a kézügyesítő egyesületről, mely híven teljesíti szép feladatát. Beszámol ezután a belső kereskedelmi iskola működéséről, mely nagyon örömdetes adatokat tartalmaz. A felső kereskedelmi iskolában 48 tanuló élvezett tandíjmentességet, mindannyian szegény sorsu jó tanulók. — A felső kereskedelmi iskolában 238, az alsóbb fokú tanonc iskolában 352, a női tanfolyamon 53, az esti tanfolyamon 703 tanuló volt beiratkozva. Ezután a társulat ügyei vannak felsorolva a jelentésben mely megemlékszik a különböző nagygyűléseken való részvételről s a kereskedelem fellendítési érdekében indított üdvös mozgalmakról. — A társulat tiszta haszna a két év alatt 6390 korona 75 fillér volt.

A közgyűlés a felmentvényt úgy a választmánynak, mint a számvizsgáló bizottságnak megadta.

Ezután az alapszabályok 3-ik szakaszát, a létesített polgári iskola céljainak megfelelőleg módosították.

Megválasztották a számvizsgáló bizottság tagjait. — Tagjai lettek Hantel Vilmos, Benyáts Emil és Stern József.

A sorrend szerint kilépő választmányi tagok helyére — részint újból — megválasztották Lukács Armit, Falk Lajost, Csanak Józsefet, Sesztina Jenőt. Félegyházy Jánost és Lusztig Károlyt. Ezzel a közgyűlés véget ért.

\* **Személyi hír.** *Tisza* István gróf, országos képviselő tegnap Debrecenben időzött.

\* **A városi közgyűlési terem berendezése.** Debrecen város közgyűlési terme rövid idő alatt nagy változáson fog ke

resztülmenni. Nem csak szépítészeti, célszerűségi szempontokból kell a közgyűlési termet újra alakítani, de részben közbiztonsági szempontokból is. A közgyűlési karzat ugyanis valósággal veszélyes állapotban van, egy szép napon a városatyák nyakába szakadhat. Epen ezért az utóbbi időben már csak korlátozott számban bocsájtották a közönséget a karzatra. A karzatos tehát újra fogják építeni s a közgyűlési teremben is nagyobb gyűlési termek, az országház mintájára padokat állítanak fel, elnöki, hírlapírói emelvényekkel stb.

\* **Szell Marianne — Kubelik menyasszonya.** A nagy cseh hegedűvirtuózzal meg volt írva a csillagokban, hogy magyar földön találja meg szerencsését is. Budapesten ragyogott ki öt év előtt az addig ismeretlen Kubelik Jan feje fölött a szerencse csillaga, amelynek fényénél világhírré tett szert. Feledhetetlen marad a Budapesti Ujságírók egyesületének az a hangversenye, amelyen magyar sajtó és magyar közönség a csodahegedűst a világ számára fölfedezte. De nemcsak szerencsését, — boldogságát is magyar földön találta meg Kubelik: magyar hölgy lesz a felesége. Mint Bécsből jelentik, Kubelik eljegyezte Szell Mariannét, Szell Farkasnak, a debreceni királyi tábla tanácselnökének leányát. Szell Farkas a kiváló tudós és író, közéletünk egyik legtiszteltebb alakja, — testvére a szalon-tal esperesnek, Arany János vejének. Leánya pedig a szépségéről ismert Marianne, előbb felesége volt gróf Csáky Károlynak, akitől elvált és most ime menyasszonya lett Kubelik Jannak. Az eljegyzés Bécsben, az örömapa jelenlétében történt. Kubelik és Szell Farkas leánya három év előtt látták egymást először, amikor a virtuóz debreceni hangversenye alkalmából vendége volt Szell Farkas házában. A fiatalok szerelemre lobbantak egymás iránt és elhatározták, hogy egymáséi lesznek. Kubelik akkor huszéves volt. A szerelmesek tegnapig nem látták egymást, de állandóan leveleztek és sűrűn váltottak táviratokat. Tegnap Kubelik bécsi hangversenyén találkozott három év múltán ismét a szerelmesek. Szell Farkas egy páholyban hallgatta a koncertet leányával együtt. Kubelik július 5-én tölti be huszonharmadik évét. A menyasszony huszonkét éves. Az esküvő egy év múlva lesz. Kubelik azt tervezi, hogy Bécsben palotát építtet s hosszabb ideig marad az osztrák fővárosban. Ma elutazott Bécsből németországi hangverseny-körútjára, melyre régebbi szerződése kötelezi.

\* **Öngyilkos kereskedő.** Tegnap délután egy debreceni kereskedő, Schatt Lajos, ki mint üzletvezető az Asztalos-féle rőfös és divatúru kereskedésben volt alkalmazva, mérget ivott és meghalt. A negyven éves ember hosszabb idő óta állandóan komor keserű hangulatban volt. Szombaton egész éjszaka mulatott a halálra szánt ember, hogy bátorságot szerezzen tetteinek elkövetésére. Reggel tájban lakására ment T. G. nevű barátjával. Nyugodtan szedte elő a pálinkás poharakat, s töltött barátjának.

— Én majd boros pohárból iszom! — szólott. s egy másik üvegből tele töltötte a boros poharat valami sárgás folyadékkal. A folyadék a legerősebb mérgező sósav volt. Egy hajtásra kiürítette majd az egész pohár sósavat s sápadtan roskadt le a székre.

— Látod most megmérgeztem magam! — mondta csendesen. T. G. rémülten ugrott fel székéről, a családbelieket orvosért küldötte, maga pedig a rendőrséget értesítette.

Hamarosan megérkeztek a rendőrség kiküldöttei és az orvosok. Schatt Lajos még tudott magáról, s arra a kérdésre hogy miért követte el borzasztó tettét, megtagadta a választ.

Haldokolva szállították ki a közkórházba, — a főkapitányhoz érkezett telefon tudósítás szerint meg is halt. A boldogtalant neje és három gyermeke siratja.

\* **Ducika meghalt.** Picike, volt s nagyon sokan szerették. Fürtös fejcskáját annyian simogatták ártatlan szemei, mosolygó kis ajka annyi redőt simítottak el a gondtelt felnőttek redős homlokáról. Színészyerek volt, kedvence egy egész társulatnak, dédelgetett, kicsi Ducikája. Nagy Gyulának, Debrecen szerett komikusának kis leánykája, Ducika meghalt tegnap Kassán, 4 éves korában, a kis angyal halála mélyen lesújtotta a családot, melynek két tagja is működik jelenleg Debrecenben, Nagy Dezső és Nagy Miklós, kik koszorút küldöttek Ducika ravatalára. A társulat több tagja táviratban fejezte ki részvétét a családnak.

\* **Tűzvizsgálat a színházban.** Szombaton délután Körner Adolf elnöklelte alatt tűzvizsgálat volt a színháznál. A legutóbbi vizsgálat alkalmával több apróbb kifogást találtak, a mit azonban pótolnak s így a szombati vizsgálatnak már mindent a legnagyobb rendben talált a vizsgáló bizottság.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Márc. 2. hétfőn: *Bacsányi* színmű. **A.**  
Márc. 3. kedden *Bacsányi* színmű. **B.**  
Márc. 4. szerdán *R. Réthy Laura* vendégfelléptével *A koldusdiák*, daljáték. **C.**  
Márc. 5. csütörtökön *Bob herceg* daljáték. Először **A.**  
Márc. 6. pénteken *Bob herceg* daljáték. **B.**  
Márc. 7. szombaton *Bob herceg* daljáték. **C.**  
Márc. 8. vasárnap délután *A bányamester* daljáték, este *Machbet* szomorujáték.

— **(A hét műsora.)** Március első hetére érdekes színházi műsort állított össze Makó igazgató. Hétfőn és kedden megismétlik a nagy sikert aratott *Bacsányi*-t Fényes Samu történeti színművét. Szerdán a múlt hét nevezetes daljáték-előadása. *A koldusdiák* ismétlődik meg. *R. Réthy Laura* vendégfelléptével. Ez volt az évad legjobb, legszebb daljáték-előadása, *R. Réthy Laura*, *Felhő Rózsi*, *Karacs*, *Mezei*, *Krémer* és a kisebb szereplők egyaránt kitűnnek benne s így valószínű, hogy a közönség szerdán *A koldusdiák* újabb előadását is örömmel fogadja. Csütörtökön lesz Huszka Jenő *Bob herceg* című daljátékának bemutató

előadása, a címszerepben *Felhő Rózsi*val. Pénteken és szombaton is *Bob herceg*-et adják. Vasárnap délután *A bányamester* kerül színre, este pedig *Shakspeare* költészetének hódol a színház, a költő egyik leghatalmasabb alkotásának, *Machbeth*-nek előadásával.

— **(Bob herceg.)** A fővárosban anynyira felkapott s kellemetlen primadonna-hajszára, duló színpal-háborúságra is alkalmat adott *Bob herceg* itt csütörtökön kerül először színre. A darab iránt nagy az érdeklődés. Egyelőre háromszor adják, de valószínű, hogy itt is sok előadást ér meg.

— **(B. Ruzsinszky Ilona bucsuja.)** Az ország minden részében kivétel nélkül méltatni szokta a sajtó a valódi művészetet. Legutóbb a Pécsi Napló bucsuztatta el nagy elismeréssel a Pécsről Nagyváradra szerződött B. Ruzsinszky Ilonát, aki október óta énekelt a pécsi színházban s most az Ernáni című dalműben bucsuzott el a közönségtől, mely öt méltán ünnepelte.

## TÁVIRATOK.

### Bál a tótok közt.

**Turóc-Szent-Miklós**, március 2. (*Saját tudósítónk távirata.*) Az itteni Dobrolej nevű tót nőegylet, melynek elnöke dr. Hoffmann Adolfné álarcos bált rendezett, melyen több hirhedt tót tulzóval Pieter Ambrus a Narodne novine szerkesztője is megjelent. A megye fő és alispánja és a magyar értelműek közül még többen meghívót sem kaptak a mulatságra. A terem angol, olasz, orosz, cseh, horvát, amerikai stb. papírzáclókkal volt díszítve csak a magyar zászló hiányzott belőle. Krssak Arpád pénzügyőri biztos, a ki a magyar jellegű megyebálon rendezői tisztet nem vállalt s meg sem jelent azon, szinte tüntetőleg vett részt a tót nőegylet mulatságán nével együtt, a ki az itteni állami polgári leányiskola tanítónője.

### A katonai javaslatok ellen.

**Nagy-Károly**, március 2. (*Saját tudósítónk távirata.*) A választókerületben tegnap népgyűlés volt, melyen elhatározták, hogy az országgyűléshez a katonai javaslatok ellen fölírnak.

### Testvérgyilkos.

**Zalaegerszeg**, márc. 2. (*Saját tudósítónk távirata.*) Az itteni kir. törvényszék Nagy Sándort, aki nőtestvérét szökváltás közben úgy vágta fejbe hogy szörnyet halt, — hét évi fegyházra ítélte.

### A csikszentmártoni választás.

**Csik-Szent-Márton**, márc. 2. (*Saját tudósítónk távirata.*) Baránszki Gyula néppárti jelölt tegnap mondta el programbeszédét, mely után Darányi néppárti képviselő beszélt. Eközben lövés dördült el. A választási küzdelem nagy arányokat öltött.

### Félszázados ünnep.

**Budapest**, márc. 2. (*Saját tudósítónk távirata.*) Tegnap a zeneértő és zenekedvelő társadalom előkelősége tanácskozott a kir. operában a filharmónium társaság félszázados fenállása megünneplésének előkészületeiről. Az ünnep május 3-án és 4-én lesz. Első nap Erkel Ferenc és Sándor arcképének, továbbá Erkel Ferenc síremlékének leleplezése; második nap diszhangverseny. Az ünnepségen a király is meg fog jelenni.

# Remekírók Képes Könyvtára

KIADJA A LAMPEL R. FELE (WODIANER F. és FIAI) ca. és kir. udvari könyvkereskedés BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar könyvpiacra, amely egyöntetű díszes könyvtári kiadásban felöleli egy a magyar remekírók, valamint a világ-wodiani klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arcképe és kiváló magyar és külföldi művészek illusztrációi díszítenek. A remekművek teljes megértését életrajzi bevezetések, jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

## A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:

|                        |                            |
|------------------------|----------------------------|
| <i>Abrányi Emil</i>    | <i>Junius (Z. Kiss B.)</i> |
| <i>Alexander S.</i>    | <i>Kossuth Ferenc</i>      |
| <i>Arany János</i>     | <i>Nagyasszony László</i>  |
| <i>Balogh István</i>   | <i>Palágyi Jenő</i>        |
| <i>Bánffy József</i>   | <i>Radó Antal</i>          |
| <i>Balogh József</i>   | <i>Károlyi Jenő</i>        |
| <i>Bécsi Lajos</i>     | <i>Rudolf Fülöp</i>        |
| <i>Endre István</i>    | <i>Szász Károly</i>        |
| <i>Ferenczy Zoltán</i> | <i>Váczky János</i>        |
| <i>Hegedűs László</i>  | <i>Varró Antal</i>         |
| <i>Herczy Sándor</i>   |                            |

## A magyar és a világirodalom kincsesháza.

SZERKESZTI:

**RADÓ ANTAL**



Az egyes kötetek mind egyforma alakban, szép és tiszta nyomással egyöntetű, tiszteres színnyomatú díszes bevezetési táblában jelennek meg, rajta az illető író arany-domborművű arcképeivel.

A könyvszekrénynek, a legékeesebb szalonban és az egyszerű polgári otthonban egyaránt, e gyűjtemény nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

|                       |                               |
|-----------------------|-------------------------------|
| <i>Bihari Sándor</i>  | <i>Neogrády Antal</i>         |
| <i>Garay Ákos</i>     | <i>Réthy Lajos</i>            |
| <i>Gergely Imre</i>   | <i>Telegy László</i>          |
| <i>Hegedűs László</i> | <i>Tall Ödön</i>              |
|                       | <i>Zichy Mihály és mások.</i> |

A külföldi remekírókat kiváló külföldi illusztrátorok képei ékesítik.

## A gyűjtemény 50 kötet.

Megjelent már a következő hét kötet:

- I-II. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczy Zoltán.
- III-IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius.
- V. Shakspeare remekei I. Bevezette Alexander Bernát.
- VI. Molière remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
- VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

## RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:

(A kiadóczeg fennmarja az esetleges változtatás jogát.)

- XVIII. *Bánffy József*: Munkái.
- XIX. *Népfelvilág*: Költészetek. Ford. Dóczy Lajos.
- X. *Arany János*: Az ember tragédiája és egyéb munkái.
- XI. *Nagyasszony László*: Válogatott Munkái. Bevezette Kossuth Ferenc.
- XII. *Herczy Sándor*: Illusztr. Ford. Károlyi Jenő.
- XIII. *Jókai Mór*: Válogatott Munkái.
- XIV. *Arany János*: Remekei. II.
- XV. *A. L. de Balzac*: *Harcok*: Válogatott Munkái.
- XVI. *Verne*: *Utazás a föld körül*: Munkái.
- XVII. *Molière*: A Dalkönyv. Ford. Varró Antal.
- XVIII. *Goethe*: *A Faust*: Munkái.
- XIX. *Shakspeare*: *Illusztr.*: Munkái.

- XXI. *Károlyi Jenő*: Válogatott Munkái.
- XXII. *Goethe*: Válogatott költeményei. Ford. Dóczy Lajos.
- XXIII. *Károlyi Jenő*: Válogatott Munkái.
- XXIV. *Molière*: Remekei. II.
- XXV. *Zichy Mihály*: Munkái.
- XXVI. *A régi Magyar Költészet* (XVI. és XVII. század). *Balogh István*. — *Tóth Kálmán*. — *Telegy László*. — *A Kurucz Költészet* — *Székelyi István*.
- XXVII. *A régi Magyar Költészet* (XVIII. század és XIX. század eleje). *Ferenczy Zoltán*. — *Váczky János*. — *Goethe*: *Jószág*.
- XXVIII. *A Nibelung Ének*. Ford. Szász Károly.

- XXIX. *Garay Ákos*: Válogatott Munkái.
- XXX. *Pálosy Péter*: Válogatott Munkái.
- XXXI. *Shakspeare*: Remekei III.
- XXXII. *Bihari Sándor*: A Sahnáméból. Ford. Radó Antal.
- XXXIII-XXXV. *Vörösmarty Mihály*: Munkái.
- XXXVI-XXXVII. *Byron*: Don Juan. Ford. Abrányi Emil.
- XXXVIII. *Homer*: Az Odyssea. Ford. Károlyi Jenő.
- XXXIX. *Goethe*: Válogatott Munkái.
- XL. *Leopardi*: Összes költeményei. Ford. Radó Antal.
- *Musset*: Válogatott költeményei. Ford. Radó Antal.
- XLI. *Goethe*: Faust. Ford. Dóczy Lajos.

- XLII. *Miksa Károly*: Törökország levelei.
- XLIII. *Shakspeare*: Remekei. IV.
- XLIV. *Aischylos, Sophokles, Euripides*: Válogatott Munkái. Ford. Varró Antal, Zilahy Károly, Károlyi Jenő és Radó Antal.
- XLV. *Deák Terencia*: Munkái.
- XLVI. *Katona József*: Válog. Munkái.
- XLVII. *Virgilius*: Aeneis. Ford. Baróti Szabó Dániel. A fordítást javította Radó Antal.
- XLVIII-XLIX. *A Magyar Néphöltészet Kincsesháza*.
- L. *Bajza József*: Válog. Művei.

\* A csillaggal jelzett kötetek abban az esetben közzéadásra kerülnek, ha az illető író közeli rokonai hozzájárulást nyújtanak a kiadásra.

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban kerül forgalomba:

- Az 50 kötet ára füzve 200 korona.
- Az 50 kötet ára vázonban diszkötésben, tisztes színnyomatban, az írók domborműves arcképeivel 250 korona.
- Az 50 kötet ára amatőr felbőr-kötésben 300 korona.

Ugy a füzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. Az első részlet kézhezvétele után a gyűjteményből a folyó 1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállítottatik. Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a megrendelőnek. A sorozat többi kötetét sorrendben szállítanak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadóczeg valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világirodalom kincsesháza, a legszerűesebb viszonyok között elők otthonát is ékesíthesse. Napj 10 fillér megtakarítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely értékét váhozatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.

Szükségdjék a rendelőjegyet bármely könyvkereskedés címére küldeni és a könyvkereskedésnek megküldeni.

## MEGRENDELŐ JEGY

.....könyvkereskedő urnak

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 50 kötet. Lempel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek diszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó ten Önnel fizetendőek mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítetté nem lesz. A részletek be nem tartása esetében a folytatolagos kötetek a részletek pótlásáig visszatartandók; a be nem tartott részletek Önnel jogában áll portóköltés hozzászámítása mellett postai megbízással beszédni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel megrendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételáért, fizetendő 3 koronás havi részletekben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés: .....

Lakhely és kelet: .....

Név: .....

Állás: .....

Tessék olvashatóan aláírni.

Az illetéki díjgyűjtés 30. tétele értelmében bélyegmentes.